

NOTAS DE PAZ

REYES Y MINISTROS EN LONDRES

El concurso de reyes y ministros extranjeros en Londres con ocasión del entierro de Eduardo VII, a más de constituir nota interesante de la consideración y alto aprecio en que se tiene el difunto monarca inglés, ha servido para un cambio de impresiones entre soberanos y ministros favorable al mantenimiento de la paz general.

La prensa extranjera refiere las distintas conversaciones y significativos detalles observados en este sentido.

Los hechos de más relieve son las simpatías conquistadas en Inglaterra por el Kaiser por su noble actitud acudiendo a los funerales de Eduardo VII y las deferencias de Jorge V y Guillermo II con el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Sr. Pichon. La conducta de Guillermo II con motivo de la muerte del monarca inglés, ha impresionado el alma nacional inglesa y ha hecho cesar las campañas que con uno u otro motivo venía siguiendo la prensa de Inglaterra contra la política exterior de Alemania. *The Times* ha hecho constar que el Kaiser, con su generoso proceder, ha reforzado los lazos de unión entre los dos países.

El corresponsal de un periódico francés en Londres, recogiendo estas impresiones, ha escrito lo siguiente:

«La pleidad filial del Kaiser para con la augusta viuda de Eduardo VII y sus demostraciones de dolor, llegaron derechamente al corazón de los ingleses; y hasta un periódico socialista, al recordar la anécdota, según la cual un día que el Emperador sufría abundante hemorragia nasal detuvo a los cortesanos que se acercaban por auxiliarle, diciéndoles: «Basta de traqueales: es la última gota de sangre inglesa que quiero huir de mis venas», escribió: «No es imitable que el Emperador haya profundizado esas palabras. Ha probado muchas veces que le sorprende su parentesco con la familia real británica.»

El carácter caballeresco del Emperador, su actitud tan leal y conciliadora, las palabras que pronunció ante Pichon afirmando su deseo de concordia con todos los países, han hecho lo demás.

Cabo admitir que más tarde surja alguna diferencia entre Inglaterra y Alemania; pero esto será pasajero, dada la base de concordia que se ha establecido.

La impresión dominante en Inglaterra es que Guillermo II, con su visita actual a Londres y por las circunstancias especialísimas que la han ennoblecido, ha hecho a la causa de la paz un servicio inmenso, que difícilmente se habría podido esperar de los más hábiles diplomáticos.»

Del agrado con que se ha visto en Francia la misión del Sr. Pichon en Londres, es buen testimonio el lenguaje de la prensa inglesa y francesa.

The Temps escribe a este propósito:

«El Sr. Pichon ha vuelto de Londres ayer tarde y no ha ocultado a sus intimos su satisfacción por la acogida que en su persona se hizo a la embajada extraordinaria de la República francesa. El rey, la reina, la reina madre, los príncipes y la princesa le han dado a conocer que la muerte del soberano iniciador de la entente cordiale no podrá, por irremediable que sea, modificar las relaciones de los dos grandes pueblos amigos.»

Los otros soberanos que un fúnebre deber reunía en Londres acudieron, casi todos, al Sr. Pichon. El emperador Guillermo, que lo veía por vez primera, con su espontaneidad acostumbrada ha pasado por alto las presentaciones, y, desde su llegada al palacio, tendió cordialmente la mano al representante de Francia. No es tradición alguna secreta decir que ambos expresaron su confianza en un porvenir de paz material y moral y de armonía fundada en honrosas transacciones en todo cuanto esas transacciones sean posibles. Francia y Alemania, desde algunos meses, han hecho más que concebir esta armonía: la han realizado sobre ciertos puntos, sin que sufriesen la dignidad ni los intereses de ninguna. Basta, para vivir en buen acuerdo, perseverar en este camino.»

La nueva reina de Inglaterra tuvo grandes deferencias con el Sr. Pichon, como la de colación en su mesa en el *lunch* que siguió al entierro de Eduardo VII, a pesar de que no se hallaban en ella más que algunos de los soberanos extranjeros. Estas atenciones han impresionado grandemente a los franceses, así como la de Guillermo II adelantándose a saludar al Sr. Pichon antes de serle presentado. En efecto, el Kaiser hablando con el Rey de España cuando observó que D. Alfonso saludaba al Sr. Pichon, que se hallaba algo distante, y que éste se adelantaba para cumplimentar al monarca español. Guillermo II, al conocer al Sr. Pichon, se adelantó a su vez y lo saludó con toda efusión, entablando seguidamente animada conversación con el ministro francés.

Otra nota interesante la constituyen las grandes simpatías de D. Alfonso XIII en el pueblo inglés. Se han reflejado en el lenguaje de los periódicos de Londres durante su estancia en aquella capital. Lo refiere el escritor español Ramiro de Maeztu en una crónica que publica en el *Heraldo*:

«De cuantos monarcas acompañaron el cadá-

ver del rey Eduardo de Westminster a Windsor, el más popular en Londres, fuera del muerto, es indudablemente el rey Alfonso. No se olvidan aquellos de mis amigos que son republicanos. Consigno el hecho sencillamente porque es un hecho, como el paso del cometa de Halley.

Ello se podía observar en cualquier punto de la comitiva. La muchedumbre decía al ver pasar los reyes: «¡King Alfonso! ¡King Alfonso!», y no hablaba para nada de los demás soberanos, cuyos nombres desconoce, excepto el del Kaiser, y cuyos rostros no le son familiares.

El secreto de esta popularidad es en parte conocido, en parte indescifrable, como muchos de los sentimientos populares. En parte se debe al hecho de que el rey Alfonso es el que ha visitado más frecuentemente Inglaterra, fuera del Kaiser y del rey Haakon, de Noruega. El Kaiser es, naturalmente, más conocido que nuestro Soberano, pero no más querido. Se le respeta y se le teme, pero no se quiere. El rey Haakon, no obstante su parentesco estrecho con la corte, es desconocido entre el pueblo. En cambio su hijo el príncipe Olaf, niño de seis o siete años de edad, es popularísimo. ¡Misterios del pueblo!

Cuando pasaba el emperador de Alemania, la muchedumbre exclamaba: «¡El Kaiser!» Pero lo hacía en voz baja y guardaba silencio receloso. Cuando pasaba el rey Alfonso, el pueblo decía: «King Alfonso», en el tono jovial con que se saluda a un amigo.

Si estos sentimientos pueden explicarse por analogía, el secreto de la popularidad de la población del rey Alfonso es el mismo que el del rey Eduardo.

Al rey Alfonso se le conoce en Inglaterra como galán enamorado en los meses de su noviazgo, como deportista y como hombre bien vestido. Estas tres cosas las amaba el pueblo español del siglo XVIII en los tiempos de nuestro señor rey Felipe IV. Estas tres cosas las sigue amando en sus monarcas el pueblo inglés, acaso porque no ha padecido tanto como el nuestro, y sigue siendo más niño que el nuestro.

Y como todos los pueblos son iguales, no cabe duda que si las circunstancias fueran las mismas, y el pueblo español pagara por sus alimentos y vestidos la mitad de lo que paga, y ganase jornales dobles, y disfrutase de una pensión de 7 pesetas semanales al cumplir cada español sobre los setenta años, y las caridades públicas y privadas estuviesen tan excelentemente organizadas como en Inglaterra, y no hubiese servicio militar o se suprimiera la redención almetálico, y los impuestos gravasen a los ricos y no a los pobres, el pueblo español sería tan fácil de contentar respecto de las virtudes de su soberano como lo es el inglés.

Durante el tiempo que han durado las fúnebres ceremonias de Eduardo VII, se han consolidado los lazos de paz general, sino que se han iniciado nuevas bases de armonía sobre cuestiones del Mediterráneo y de Asia que pudieran haberse presentado difíciles, correspondiendo también en ellas parte principal al ministro francés Sr. Pichon en sus conversaciones con el emperador Guillermo, con el rey Alfonso, con el ministro inglés sir Edward Grey y con otros soberanos, ministros y diplomáticos.

MELILLA

Telegrama oficial

Melilla 26.

En inmediaciones postelón Tañit noche pasada, y por venganzas familia, varios moros han dado muerte a otro. Fuerzas Policía hacen averiguaciones para descubrir culpables.

Jefe destacamento Cabo Agua ha estado en Berkane con varios oficiales para devolver visita oficial francesa, reinando entre ellos la mayor cordialidad.

Comandante francés ha dirigido afectuosos telegrama de salutación, al que he contestado en mismos términos.

En Amazemen, nueva posición ocupada, así como las demás y en esta plaza, no ocurre novedad.

DE BARCELONA

Conferencia del Sr. Cambó

Barcelona 27.

En el teatro Principal dió ayer su anunciada conferencia el Sr. Cambó.

En el escenario se hallaban todos los senadores y diputados regionalistas electos. En un palco se veía al Sr. Janoy, y en otro al Sr. Bastardas, ambos republicanos izquierdistas.

El Sr. Cambó hizo el historial de la formación de la Solidaridad, que se desahó predicando a manos del grupo nacionalista republicano, que, siendo en un principio parte integrante de la Liga, se separó de ésta, restando tal disidencia lo que dentro de la religión las herejías.

Dijo que la Solidaridad no resurgiría más, pues ha pasado a ser un hecho histórico.

Elogió el proyecto de Administración local, que ha fracasado por instigaciones de los nacionalistas, que llegaron hasta la obstrucción en el referente al voto corporativo, a pesar de estar conformes con él en un principio.

Añadió que los nacionalistas, habiendo acusado a la Liga de venderse al Sr. Maurel, impidieron conseguir de la ley de jurisdicciones el fin principal que se proponía la Solidaridad.

Dirigió luego graves acusaciones a los hombres de las izquierdas, leyendo documentos en apoyo de sus afirmaciones. Aseguró a continuación que la obligación de los regionalistas nunciar a la obligación de los nacionalistas, ahora consistía en arrostrar la impopularidad, al no convenciendo al pueblo de que pretendían reivindicaciones por caminos radicales de destruc-

ción y negación era utopía, y que sólo una obra de afirmaciones, dentro de la legalidad vigente, podía dar a Cataluña lo que le corresponde de derecho.

Terminó diciendo que Cataluña se había perdido siempre por hacer crítica y protesta, en vez de labor afirmativa.

El orador fué frecuentemente interrumpido por aplausos. Al final de su oración hubo grandes ovaciones y vivas a Cataluña.

Reinó durante todo el acto orden perfecto.—*Fabra.*

LA REINA VICTORIA

El parte oficial sobre el estado de la Reina que publica la *Gaceta* de hoy, dice así:

«El jefe superior de Palacio dice a esta presidencia lo siguiente:

«Excelentísimo señor: El decano de los médicos de cámara me participa en este día lo que copio:

«Excelentísimo señor: Tango el honor de participar a V. E. que el médico de esta Facultad, conde de San Diego, me dice, con esta fecha, que S. M. la Reina doña Victoria Eugenia (q. D. g.) continúa sin novedad en su estado puerperal.»

«Lo que de orden de S. M. el Rey (que Dios guarde) traslado a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

«Dios guarde a V. E. muchos años. Palacio, 26 de Mayo de 1910.—El jefe superior de Palacio, *El marqués de la Torre*.

«Señor presidente del Consejo de ministros.»

Las Sociedades extranjeras y los impuestos

Por real orden del ministerio de Hacienda, publicada en la *Gaceta*, dictada de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado en pleno y de acuerdo con el Consejo de ministros, se dispone lo siguiente:

«Primero. Las Sociedades extranjeras por acciones, de crédito, dedicadas, por tanto, a las operaciones de descuentos, depósitos, cuentas corrientes, cobranzas, préstamos, giros y cualesquiera otras de esta clase, a que se refiera el artículo 129 del reglamento de la ley del Timbre, deberán justificar en todos los casos el capital que destinan o tengan destinado en garantía de las operaciones de dichas clases, que sus sucursales o agencias en España verifiquen, por medio de escritura pública, en la que, insertándose el artículo o artículos de sus estatutos relativos al particular, se declare la parte de su capital social que segregan del mismo, en cumplimiento de dichos estatutos, y destinen única y exclusivamente a reser-

ta para las operaciones de dicha clase, la que agencia para su empleo en España en las dichas operaciones.—Dicha escritura deberá ser presentada e inscrita en el Registro mercantil, juntamente con los respectivos estatutos.

Segundo. Las Sucursales o Agencias de que se trata, una vez establecidas en la forma y con los requisitos que se declaran necesarios por la disposición anterior, se considerarán comprendidas en el art. 157 del Código de Comercio, debiendo presentar por fin de cada año, para la liquidación del impuesto, el respectivo balance detallado de sus operaciones en España, expresando el tipo a que calculen sus existencias en valores y toda clase de efectos cotizables.—El capital destinado y que garantice las operaciones en España, que en dicho balance figure, será el que resulte de la escritura de que trata la presente disposición primera, debiendo hallarse en un todo conforme con la respectiva partida del Balance general de la Sociedad, a que se refiere el art. 130 del repetido reglamento.

Tercero. Las Sociedades interesadas deberán presentar en la Dirección general del Timbre los documentos a que se refiere la presente disposición primera, en el plazo de dos meses, a contar desde la publicación de la presente real orden en la *Gaceta de Madrid*, y las que se establezcan en el sujecivo lo harán en el plazo fijado en el art. 170 de la ley. En el caso de que los documentos presentados adolezcan de algún defecto o sean insuficientes, la Dirección general del Timbre podrá conceder a la entidad interesada un plazo hasta de otros dos meses para que subsane el defecto o la omisión, procediéndose después como se dispone por el artículo 129 del reglamento de que se trata.»

LAS DEUDAS DEL MAGHZEN

Tánger 27.

Como consecuencia de la última Nota colectiva que presentaron los cónsules europeos en Fez al Sultán exigiendo una pronta solución a cuanto se refiere al pago de deudas por el Maghzen, Muley Hafid acaba de designar los miembros que han de componer la anunciada comisión, con poderes suficientes para entender en todas las reclamaciones que les sean sometidas y decidir en última instancia la cuantía de las sumas que el Maghzen habrá de abonar a los súbditos extranjeros por deudas en favor de éstos.

La comisión será presidida por El Guebbas, y empezará sus trabajos el 1.º del próximo mes de Julio.

BANQUETE REPUBLICANO

Ayer se celebró en la Bombilla el anunciado banquete en honor de los candidatos republicanos derrotados en las últimas elecciones de diputados a Cortes.

En la mesa presidencial, a uno y otro lado de los Sres. Esquerdo y Saillas, tomaron asiento todos los candidatos que se hallan en Madrid y las principales personalidades de los partidos que constituyen la concentración. A los postres pronunciaron discursos los se-

ñores Iglesias (D. Manuel), La Torre, Gil, Barrosteros, Barriobero, Ramos, García Cortés, Barca, Alvarez (D. Melquíades), Diez y Saillas.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia.—Haciendo merced de título del Reino con la denominación de marqués de Marzáles a doña María Josefa Fernández de Villavicencio.

—Idem con la denominación de conde de Riudorm a favor de D. Juan Pérez Seoane y Roca de Togores.

—Rehabilitando sin perjuicio de tercero con mejor derecho el título de marqués de Dos Fuentes a favor de D. Fernando Antón del Olmet.

—Nombrando arcediano de la Catedral de Vich a D. Jaime Colell.

—Idem canónigo de la de Centa, por oposición, a D. Antonio Schiaffino Almela.

—Indultando a José Jiménez Ramal de la pena de cadena perpetua, con arreglo al artículo 29 del Código penal.

—Comutando por destierro el tiempo que le falta por cumplir a José Jaureso Querejeta.

—Indultando a Juan Lafarm García del resto de pena que le falta por cumplir.

—Idem a Manuel Pineda.

—Comutando por destierro el resto de pena que le falta por cumplir a Francisco Verón Boroná.

—Indultando a José María Martínez, Gabriel Nieto Rey, Gabriel García del Pozo y Basilio Alejandro López.

—Idem a Basilio Alejandro López de la tercera parte de la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional.

De Guerra.—Promoviendo a general de división al de brigada D. Pedro Real y Sánchez Pañete.

—Idem a D. Ricardo Morales y Agüero.

—Idem a D. Felipe Alfau Mendoza.

—Concediendo al general de brigada D. Pedro Ayala Mendoza la gran cruz del Mérito Militar, roja, pensionada.

—Idem a D. Juan López Herrero la gran cruz, roja, senalla.

—Idem id. al de división D. Antonio Tovar.

—Idem id. al de división D. Francisco Aguilera.

—Idem al de división D. Luis Huertas la gran cruz, pensionada, roja.

—Concediendo el mando de la zona de Huelva al coronel de Infantería D. Arturo Alvarez Maldonado y de Valladolid a D. Juan Contreras.

De Marina.—Promoviendo a inspector de primera clase del cuerpo de Ingenieros de la Armada a D. Manuel Rodríguez.

—Disponiendo pase a sueldo a D. Manuel Rodríguez con residencia en Madrid, el ingeniero inspector de primera D. Manuel Rodríguez.

—Concediendo la gran cruz del Mérito Naval blanco, libre de gastos, a D. Vicente Puchil Sartou.

—Idem el mando del segundo regimiento de Infantería de Marina al coronel D. Onofre Sainza y Ruiz.

—Ascendiendo a ingeniero inspector de primera clase del cuerpo de Ingenieros de la Armada al de segunda D. Antonio del Castillo y Ayala.

De Gobernación.—Concediendo nacionalidad española al súbdito alemán D. Carlos Schuller y Beldanf.

—Idem tratamiento de excelencia a la villa de Martos (Jaén).

—Idem nacionalidad española al súbdito suizo D. Francisco Basitán Alvarez.

—Idem id. al italiano D. Tomás Santoro Roegers.

De Instrucción pública.—Real decreto aprobando el presupuesto para la continuación de las obras de reparación y conservación de la Iglesia de San Juan de los Reyes, de Toledo, y autorizando para que las obras se realicen por el sistema de administración.

—Nombrando vocal del servicio geográfico a D. Arturo Mifus y Macon, ingeniero jefe del cuerpo de Ingenieros geográficos.

—Agrupando bajo la dependencia de la Junta de ampliación de estudios, y con la denominación de Instituto nacional de Ciencias Fisico-Naturales, determinados Centros de enseñanza.

—Aprobando un nuevo reglamento para las Exposiciones nacionales de Bellas Artes y Arte decorativo.

—Reorganizando la Inspección de enseñanzas.

De Fomento.—Real decreto nombrando en acenso de escala inspector general del cuerpo de Ingenieros de Minas a D. Ramón Adán de Yarz, e ingenieros jefes a D. Alfredo de Madrid Davila, D. Claudio Guitián y D. Florentino Azpillta.

—Idem inspector general del cuerpo de Ingenieros de Caminos a D. Manuel Lols, e ingenieros jefes a D. Julián Martínez don Antonio Cruzado, D. José Gómez de Velasco, D. Bernardo Calvet y D. Ricardo Ayuso.

—Autorizando al ministro para la adquisición de un aparato universal de destellos relámpagos.

—Idem id. para efectuar sin celebrar concurso los gastos necesarios para la adquisición y montaje de las luces de enfilación del puerto de Castrordiales.

—Idem id. id. id. id. id. de efectos con destino al balizamiento de las rías del Ferrol y Ares.

—Aprobando el reglamento provisional para el cumplimiento y aplicación de la ley de 14 de Junio de 1909.

—Estableciendo el servicio de construcción de Obras públicas en el ministerio de Fomento.

—Idem id. relativo a Ingenieros y obreros pensionados.

—Admitiendo la dimisión de vocal del Consejo de la Producción nacional a D. Fernando Reñijo y Torero, y nombrando para dicho cargo a D. Felipe José García Plaza y León.

—Creando un servicio especial de estudio y ejecución de carreteras pirineicas.

—Reglamentando la adquisición de materiales para la conservación y explotación de los puertos a cargo de Juntas de obras.

VALENCIA Y MADRID

El alcalde de Madrid ha dirigido al alcalde de Valencia el siguiente telegrama:

«Ibáñez Rizo, alcalde de Valencia.

Terminados brillantísimos conciertos notable banda de Valencia, y al despedir dignísima representación de ese Ayuntamiento, envío a V. E. y a esa Corporación municipal el más entusiasta y cariñoso saludo, en nombre del Municipio y pueblo de Madrid.—*Franco Rodríguez.*»

El alcalde ha recibido el siguiente telegrama:

«Reiteramos hoy los votos de agradecimiento y felicidad para ese noble pueblo, expresados a su delegación.—*Carlos M. Coll*, presidente del Consejo municipal.»

JULES RENARD

Jules Renard, el notable autor de *Poil de Carotte* y de *Histoires naturelles*, acaba de fallecer en París a la edad de cuarenta y siete años.

La muerte de Jules Renard representa una dolorosa pérdida para la literatura francesa.

Renard, cuya producción no es abundante, cultivó un género personalísimo, en el que el bien es cierto que halló imitadores, puede asegurarse no dejó ningún discípulo. Renard no fué un hombre de imaginación. De ahí que cuantos por vez primera entablaron relación con el escritor, fueran sorprendidos de momento por cierta aridez o sequedad poco común entre los literatos de cierto renombre.

La característica de Renard, escritor, fué la posesión de un grandioso Instituto de observación, que sabía traducir en páginas admirables de ironía y honda amargura.

Su aparición como literato, efectuóse en 1890 con *Poil de Carotte*, narración que entonces pasó inadvertida del gran público, y que hizo que fijaran solamente su atención en el autor los amigos de *Le Mercure de France* en cuyas páginas viera la luz. El cuanto hizo no obstante su camino; el autor vióse obligado a sacar del mismo un acto para el teatro, y si bien el éxito de *Poil de Carotte* no fué la gloria para Renard, hizo al menos una sólida y merecida reputación.

Jules Renard, que quiso en todo momento ser un ciudadano de su tiempo, ejerció durante haberle sido decir más de una vez.

Sus obras, fué la preferida la que realizara el día en su pequeño Ayuntamiento en calidad de administrador municipal.

LOS TEATROS

APOLO

Pasemos por alto la incultura de que notoriamente dió prueba el público al protestar desafortunadamente el sainete *Así son todas*. Ya que su autor, más cortés con el público que éste se mostró con él, ha respetado el desfavorable fallo retirando la obra del cartel para que de ella no vuelva a hablarse; pero es preciso lamentar el triste espectáculo de ver cómo se aplauden en el teatro engendros ayunos de arte y de gracia y se desalienta a los que aun poseen la «cañada» virtud de la honradez teatral.

Hablando ya del beneficio de Consuelo Mayendia no hay sino repetir lo que varias veces hemos dicho, que la gentilísima tipe es de las que más rápidamente han conseguido captarse las simpatías del público madrileño, que éste no desperdicia ocasión de colmarla de aplausos y ovaciones, y que si éstos no logran dar al traste con la modestia de la señorita Mayendia, no han de faltarla nunca admiradores, pues condiciones tiene para reclutar una legión de ellos.

Con ocasión de su beneficio, la noche fué triunfal para la señorita Mayendia. No dirigió la palabra al público; pero en *El club de las solteras* no faltaron los cuplés de agradecimiento, que no hubiera estado demás dejarlos inéditos en la mente de los Sres. Fernández de la Puente y Frutos.

El maestro Luna ha remozado la partitura de esta zarzuela con varios números que la ponen en condiciones de mantenerse todavía firme en el cartel durante algún tiempo.

CONTRATACIÓN DE MERCANCÍAS EN LAS ESTACIONES

Por real orden del ministerio de Fomento se ha dispuesto:

1.º Que se prohíba la contratación de mercancías en las estaciones de ferrocarriles y las operaciones o manipulaciones a esa contratación inherentes, pero cuidando siempre que tal prohibición no entorpezca ninguno de los actos o incidencias propios del contrato de transporte por ferrocarril;

2.º Que los precios de las tarifas de almacenaje se apliquen al igual que sucede en las de transporte, sin ninguna especie de favor, quedando derogada la parte 3.ª de la real orden de 10 de Junio de 1906, y como consecuencia prohibido en lo sucesivo el arriendo de terrenos o locales en las estaciones, a particulares, para depósito de sus mercancías, y

3.º Que el personal de las Inspecciones vigile con todo celo, bajo su más estrecha responsabilidad, el exacto cumplimiento de lo ordenado.

LA BOMBA DE LA CALLE MAYOR

Recogidas las bombas que se encontraron en la habitación de Coregia por los Sres. Martínez Campos y Guillón, fueron llevadas por éstos en un automóvil de alquiler al Campamento de Carabanchel, donde quedaron depositadas.

Las bombas y el tubo de plomo hallados en el baul del terrorista se les hizo estallar en el Parque de Artillería.

La detonación fué formidable, como de un cañonazo. A unos 30 metros de distancia situóse alguna trepidación en la tierra y rechinaron los cristales de las casas del Campamento.

Recogidos los fragmentos, se vió que la carga estaba compuesta de balines, perdigones y algunas cápsulas de pistola, reforzados, como ya se ha dicho, con alambres.

Dichos fragmentos serán remitidos al Juzgado con el informe del Parque.

La operación la dirigieron los jefes del Parque Sres. Costa y García Pala y el maestro de taller Sr. Riosca, y los auxiliaron varios obreros.

Aunque se desconoce al Informe, puede asegurarse que lo mismo las bombas que el tubo eran de igual confección que la bomba que estalló en la calle Mayor en manos de Coregia.

Entre los documentos y cartas encontrados por el Juzgado en la habitación de Coregia, figura un cuaderno donde el italiano iba consignando sus impresiones.

En el cuaderno hay en sus primeras hojas pasajes dedicados por Coregia a su familia, en los que ha procurado poner notas de ternura y sentimiento.

Recomienda muy eficazmente a sus hermanos que quieren mucho a la madre, y la pide perdón si en algún momento de su vida no ha correspondido como debía a su cariño.

A continuación habla de su enfermedad con acentos de profunda desesperación por la crueldad que la Naturaleza tuvo con él.

Su desesperación le lleva a condenar a la sociedad y a extorsión, estampa su resolución de tomar venganza contra ella en la persona de quien desde elevado sitial la representa.

Va relatando los estados de su alma, y concluye diciendo que carece ya de toda clase de medios de defensa y se despierta de la vida.

Estas últimas páginas han debido ser escritas horas antes del atentado.

Las Memorias parecen revelar que Coregia no ha tenido cómplices en su acto.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, al recibir ayer tarde a los periodistas, les habló del anarquista Coregia, diciendo:

—Este individuo, por lo que se deduce de la correspondencia encontrada en su casa, no tenía más preocupación que curarse su enfermedad y comer. Por ello era capaz de todo, incluso de robar, y no sé yo si habrá cometido alguna vez este delito.

Su obsesión era buscar dinero para los médicos que le curasen la deformidad física que padecía.

No era anarquista. Era más bien un hombre que odiaba a sus semejantes porque no tenían su defecto físico.

Y su preocupación era tan honda, que en una carta anunciaba su propósito de colocarse en la cintura las cuatro bombas que tenía y cometer un atentado contra el papa.

Complices, y resultan falsas cuantas afirmaciones se han hecho respecto a que el italiano figurase en más de un complot anarquista.

Nuevas declaraciones

Esta mañana prestaron declaración ante el juez Sr. Armentero varios testigos de los que ya habían declarado los primeros.

La declaración de dichos testigos se dedujo a ratificarse en sus primeras manifestaciones.

En la mañana de hoy fué llevado al Juzgado de Instrucción del distrito de Palacio el baul de Coregia.

Ante el juez Sr. Armentero procedieron los signatarios a registrarlo.

Se encontraron varias cartas y tarjetas, entre ellas una en la que Coregia escribió ciertas frases que indicaban sus propósitos criminales.

Declaración importante

Se ha presentado al juez un cabo de Conatos manifestando que el día en que Coregia puso fin a su vida, le vió a la una y media de la tarde penetrar en el salón de la estación del Norte por la puerta que da acceso a la facturación de mercancías.

Añadió que Coregia estuvo en el andén por espacio de una media hora, saliendo seguidamente después en dirección al paseo de la Florida.

De Barcelona

Coregia en Barcelona

Barcelona 27.

Según los informes que ha adquirido la policía de Barcelona, cuando llegó Coregia a esta capital en Abril de 1909, alojóse en la posada de San Luis, donde tomó una habitación sólo para dormir. La comida se la hacía él. A la posada llevó un baul muy voluminoso, y que es el hallado ahora.

había reventado la escopeta y que había desparecido el cañón, y recuerda que por aquel tiempo reventaron en Barcelona varias bombas, formadas con tubos de escopeta, que pudieran ser trozos de cañón de escopeta.

Desde que se marchó a Madrid, se recibieron en el Correo varios certificados, que fueron reexpedidos a Buenos Aires. Coregia, desde Madrid, escribió una carta al administrador de Correos reclamando la correspondencia.—Fabra.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Consejo de guerra

Paris 26. Han sido condenados por un Consejo de guerra a muerte y a veinte años de prisión, respectivamente, los soldados Graby y Michel, que asesinaron en el tren a una señora por robarla.

Obispo condenado

Arras 26 (Departamento de Pas de Calais.) La Sala de lo Civil de esta Audiencia ha condenado a pagar 500 francos por daños y perjuicios a la Federación de maestros de escuela al Obispo de la diócesis de Arras, por haber firmado la pastoral en que condenaba al episcopado francés determinados manuales escolares.

Formidable incendio

Francfort 27. Comunican desde Colonia a la Gaceta que un incendio ha destruido ayer varios millares de casas en Bombay.

PROVINCIAS

Pruebas de aviación

Córdoba 27. Ayer tarde se verificó la primera prueba de aviación en el aeródromo. Asistió mucha gente.

Barrier se elevó primero; como funcionaba mal el motor, quiso tomar tierra, cayendo a un kilómetro de la pista, resultando el aparato destruido, y el aviador con erosiones.

A continuación Simons hizo dos vuelos de gran altura y virajes sorprendentes; pero la fuerza tormenta que se desmenuó antes de terminar las pruebas, dispersó a la concurrencia.

Es probable que el domingo sea el último día de aviación.

Desprendimiento de tierras

Santander 26. En la mina Carmelita de Castro Urdiales, ocurrió un desprendimiento de tierras, resultando espantados varios obreros. Fueron extraídos uno muerto, cuatro heridos y varios lesionados.

El muerto, que era conocido por «El Navarrito», dejó mujer y cinco hijos pequeños.

Entierro de doña Matilde Weyler

Palma de Mallorca 26. Al entierro de doña Matilde Weyler han asistido todas las autoridades y nutridas comisiones de los cuerpos de esta guarnición y demás clases.

Mañana se celebrarán funerales. Se cree que el general Weyler marchará a Barcelona el próximo sábado.

La banda vaticana

Valencia 27. Ha regresado de esa corte la banda municipal, esperando en la estación al alcalde y acompañando las atenciones de que han sido objeto en Madrid los músicos valencianos.

El espíritu general ha marchado a Castellón para revistar la guarnición.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—26 de Mayo de 1913.

Guerra.—Real decreto concediendo la gran cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo a los generales de brigada D. Stivero Ros Saura y D. Fernando Amara y Zúñiga; al Mérito militar al general de brigada de la reserva D. José Brull y Sotoca, y al comandante de la Armada, B. José Murgado y Pita de Velga.

—Otro ampliando en su sentido que se dio, la autorización concedida por real decreto de 13 de Abril último a las fábricas de pólvoras y explosivos de Granada, para adquirir directamente los efectos que se mencionan.

Marina.—Real decreto disponiendo puse a la situación de reserva el Ingeniero Inspector de primera clase de la Armada, D. César Luaco y Alonso.

Hacienda.—Real orden aprobando las adiciones y aclaraciones propuestas por la Dirección del Timbre al artículo 129 del reglamento de la ley del Timbre del Estado.

Gobernación.—Real decreto concediendo honores de jefe de Administración, libre de gastos, al jefe de negociado de tercera clase del cuerpo de Correos D. Gaio Valasco y Pascual.

Instrucción pública.—Real orden nombrando a D. Zacarías Barrios y Morales profesor numerario de la sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestros de Madrid, y a D. Francisco de Castro y Pascual catedrático numerario de Microbiología, Técnica bacteriológica y preparación de sueros medicinales de la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

—Otra confirmando en el cargo de auxiliar honorario del quinto grupo de la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada a D. Francisco Mesa y Moles.

—Otra disponiendo se den los honores de socio, y en su consecuencia que los catedráticos que se mencionan pasen a ocupar en el escalón los sueldos que se indican.

—Otra disponiendo se anuncie de nuevo a oposición las plazas de auxiliar numerario vacantes en el quinto grupo de la Facultad de Ciencias de las Universidades de Granada, Sevilla y Salamanca.

—Otra nombrando a D. Juan Campuz y Pío, auxiliar numerario del segundo grupo de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia.

—Otra ídem a D. José Salvador Galarza, auxiliar numerario del segundo grupo de la Facultad provincial de Medicina de la Universidad de Sevilla.

—Otra ídem a D. Francisco Aranda Millán, auxiliar numerario del segundo grupo de la sección de Naturales de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza.

—Otra disponiendo se anuncie de nuevo a oposición la plaza de auxiliar numerario del segundo grupo, vacante en la sección de Naturales de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona.

—Otra desestimando la protesta formulada por D. Luis González Urzola, y en su consecuencia, declarar no haber lugar a la provisión de la cátedra de Anatomía descriptiva, vacante en la Universidad de Zaragoza.

—Otra declarando desierto el concurso de tras-

lación convocados para proveer la cátedra de Patología quirúrgica, con su cátedra, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona.

—Otra disponiendo se anuncie de nuevo a oposición las plazas de auxiliares numerarios vacantes en el primer grupo de la sección de Naturales de las Facultades de Ciencias de las Universidades de Barcelona y Zaragoza.

—Otra disponiendo se anuncie para su provisión en propiedad, por concurso de traslado, entre profesores numerarios de igual clase, la cátedra de Caligrafía vacante en el Instituto de Huelva, y la de Gimnasia de del Tarragona, al turno de ingreso, entre profesores que posean el título correspondiente.

Fomento.—Real orden prohibiendo la contratación de mercancía en las estaciones de ferrocarriles y las operaciones ó manipulaciones a esa contratación inherentes.

—Otra disponiendo se signifique al señor conde de Montorós y a cuantas entidades agrícolas existen en el país, que esta ministerio prestará su concurso a todo lo que se relacione con la celebración del IX Congreso Internacional de Agricultura.

Guerra.—Real orden disponiendo se devolvían a los interesados los 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

VIDA TEATRAL

PARIS.—El domingo, a las ocho de la mañana, llegaron en el correo de Zaragoza, por la estación del Madrid, los notables artistas denominados Los cinco villas de Aragón.

Desde la estación, hasta el circo de París, van trayendo sus hábitos de gala, y tocado sus más populares jotas.

El lunes 30 harán su primera presentación, no habiendo sido posible contratarlos más que por tres funciones.

En ellas darán a conocer las costumbres populares de Aragón, sus cantos, bailes y juegos originarios.

Para estos festivales se despatchan billetes en la consularía del circo.

LA FIESTA DEL CORPUS

EN MADRID

A las cinco y media de la tarde salió ayer la procesión del Corpus de la Catedral de San Isidro, con la solemnidad de costumbre.

Las calles del trayecto se hallaban llenas de gente, y en los balcones, adornados con colgaduras, se veían mujeres hermosísimas.

La procesión marchó por las calles de la Golegata, Conde de Romanones, Carrales, Puerta del Sol, Mayor, plaza del mismo nombre y calle de Toledo, para volver al punto de partida.

Presidió la procesión el alcalde, Sr. Francisco Rodríguez, gobernador civil y capitán general.

Las bandas Municipal y de Artillería asistieron a la procesión.

EN PROVINCIAS

Granada 26. Los trenes-botijos han llegado atestados de viajeros.

Los excursionistas han sido recibidos por comisiones del Ayuntamiento, bandas de música, cohetes y mucho público.

La procesión se ha celebrado con la solemnidad de costumbre.

Presidió el Arzobispo, Sr. Meseguer.

Toledo 26. Han venido muchísimos forasteros; los trenes se venían atestados.

El día amaneció nublado y ventoso; pero después salió el sol, y la gente echóse a la calle.

Terminada la festividad religiosa en la Catedral, la procesión, que resultó brillantísima, recorrió la acostumbrada estrada. Un gentío inmenso presenció el desfile de los Pasos. El Arzobispo y el Ayuntamiento, bajo mallas, cebraban la comitiva. Las tropas que habían estado cubriendo la carrera desfilaron ante el capitán general.

NOTICIAS

El presidente del Consejo, que regresaba ayer tarde de Orense en un automóvil, se vio detenido entre El Espinar y San Rafael por una avería en el carruaje.

Tuvo que ir a pie a la estación más próxima desde la que, en tren, se trasladó a Madrid.

Por el ministerio de Fomento se ha autorizado al Real Automóvil Club de España para extender los permisos para circulación internacional de automóviles y para que por su propia cuenta, establezca en todas las carreteras pertenecientes al Estado las señales que de conformidad con lo estipulado en el artículo 8.º del convenio internacional de París de 2 de Octubre de 1909, indiquen los peligros que en las carreteras existen para los automóviles que circulan por las mismas.

En breve se inaugurará en el Almacén de la Villa, esdo de Santa Eufracia, 98, el Bazar del Obrero, fundado por iniciativa de la Infancia de Paz.

El objeto de este bazar es surtir de lo indispensable la casa del obrero ó persona necesitada.

Para ello se reciben cuantos muebles, objetos de todas clases, ropas, calzado, libros, papeles, juguetes, etc., estén rotos ó considerados inservibles por sus dueños; aquéllos, después de ser rigurosamente desinfectados, los componen obreros a quienes se paga su trabajo, y son vendidos a la venta por poco más del importe de la compostura.

Como complemento al nuevo servicio de distribución de la correspondencia particular en esta corte, tan bien acogida por el vecindario, especialmente en los barrios extremos, la Administración del Correo central ha dispuesto que la correspondencia depositada en los buzones, nueve y media y once y media, y por la tarde a las dos y media y cuatro y media.

Pasan ya de 200 los buzones instalados en los estancos, Banco de España y otros establecimientos oficiales y particulares.

La Sociedad Internacional de la Evolución celebrará sesión mañana, a las nueve y media de la noche, en el Ateneo de Madrid, con obje-

to de escuchar la conferencia que pronunciará D. Horacio Bentabol sobre el tema «Proyecto de Universidad Ibero-Americana».

El despacho central que la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España tiene establecido en esta corte, Puerta del Sol, número 9, se trasladará desde el día 1.º de Junio próximo a la calle Mayor, núm. 32.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE HOY

A las diez y media de la mañana dió comienzo la sesión, bajo la presidencia del alcalde.

Aprobados el acta de la sesión anterior, como asimismo los asuntos correspondientes al despacho de oficio, el alcalde dió lectura de un telegrama del Ayuntamiento de Buenos Aires agradeciendo el envío de la comisión de consejeros madrileños acordándose contestarle afectuosamente.

También se dió cuenta del donativo de 500 pesetas hecho por los concejales valencianos para los pobres de esta corte.

Un discurso fué aprobada la orden del día. El Sr. Rosón pidió que en vista de las facultades que se atribuye al jefe superior de policía en la Plaza de Toros, sea éste quien presida las corridas en lugar de los tentados de alcaide.

Con motivo de esta petición se promovió una larga discusión, que fué cortada por el alcalde y aplazado el examen del asunto por acuerdo unánime del Ayuntamiento hasta la sesión próxima.

Seguidamente levantó la sesión el Sr. Francisco Rodríguez.

SUBMARINO A PIQUE

Paris 26 (6 tarde.) En el ministerio de Marina se ha recibido un despacho, fechado en Calais a las tres y veintidós de la tarde, comunicando que a dos millas del Noroeste de aquel puerto se ha ido a pique el submarino Pluviose, ó consecuencia de un choque con el paquebote Pas de Calais.

La colisión entre el paquebote de ruedas Pas de Calais y el submarino Pluviose la explosión de esta manera:

El paquebote, que hace la travesía de Calais a Douvres, acababa de salir a la una y cuarenta y cinco de la tarde, cuando a poca distancia del puerto sufrió un choque violentísimo una de sus ruedas.

Creyó el comandante que el choque había sido con alguna boya suelta, y mandó parar inmediatamente. Pero la sorpresa del capitán y tripulantes fué grande cuando vieron surgir por la popa del paquebote la proa de un submarino.

En el acto se echó al agua una canoa, de la que saltaron los marinos sobre la parte visible del submarino, comenzando a golpear sobre el casco para llamar la atención de los tripulantes del Pluviose.

Los golpes y las voces no obtuvieron contestación, viéndose, en cambio obligados los del paquebote a saltar a la canoa, pues el submarino se hundía hasta desaparecer por completo debajo del agua.

El choque se produjo, sin duda, al elevarse a la superficie el submarino, después de un ejercicio de sumersión.

El Pluviose iba tripulado por 22 marineros y maquinistas, mandados por el teniente Collot y el alférez Engel.

El submarino se aventurara a sumergirse en un sitio por donde cruzan muchos buques de gran calado.

Por el sitio de la catástrofe han salido dos remolcadores y dos canoas, dos torpederos y una drage, a cuyo bordo van varios buzos.

El paquebote sólo recibió ligeras averías. Los pasajeros transbordaron sin novedad a otro vapor.

El sumergible Ventosa, enviado al lugar donde está hundido el Pluviose, destaca dos de sus buzos, que trabajaron hasta las siete y media de la tarde, los cuales han manifestado que no les fué posible comunicar con el submarino, señalando que la corriente bajo el agua es muy fuerte.

Está confirmado que son 27 los tripulantes del Pluviose, entre ellos dos oficiales y el comandante Prat.

Se teme que todos hayan perecido.

Paris 27. La opinión general de los periódicos que hubiera podido evitarse la pérdida del Pluviose, pues las maniobras podían realizarse en otra parte en el estrecho del Pas de Calais, donde cruzan continuamente numerosos vapores.

Los periódicos, al dar extensa cuenta de la catástrofe, tributan homenaje al heroísmo de los marinos, y más particularmente a los que constituyen la dotación de los submarinos, cuyo valor y abnegación ha de enaltecerse, tanto más cuanto que no hace mella en ellos el trágico fin que encontraron ya numerosos compañeros suyos.

Interrogado sobre la catástrofe el Ingeniero Laubert, creador de varios submarinos, opinó que no debería haber estado en esta clase de unidades en Calais, sino sólo en tiempo de guerra.

El ministro de Marina, almirante Bore de Lapeyere, cree que la corriente submarina habría arrestrado al Pluviose en el surco del Pas de Calais.

Rechaza la especie de que el accidente haya de atribuirse a una imprudencia de los oficiales.—Fabra.

BIBLIOGRAFÍA

Hemos recibido del Atlas Geográfico Pedagógico de España los cuadernos 8 y 9, que corresponden a las provincias de Jaén y Cádiz, cuyo estudio está desarrollado en la misma forma que las anteriores.

Todos los mapas están trazados por el Ingeniero D. Benito Chías Carbó, y otros cartógrafos. A cada cuaderno acompaña un texto en el que se hace una descripción detallada de la provincia a que pertenece.

Las hojas mapas, hechas con tanta sencillez como perfección, no solamente sirven al alumno para trabajar sobre ellas, sino que pueden también servirle de modelo para copiar y reproducir en otro papel los mapas con todos sus detalles.

Cada cuaderno vale 50 céntimos de peseta, y a los que adquieren toda la colección, para lo cual se acompaña el correspondiente cupón, se les regalará un hermoso mapa de España y Portugal, tamaño 75 por 100 y escala de 1 por 1.500.000.

Los pedidos pueden hacerse al editor Ato Martín, Consejo de Ciento, 140, Barceña, y en las librerías ó centros de suscripciones.

DESDE VALENCIA

Fin de un Congreso

El gran orador D. Segismundo Moret anunció el discurso de clausura del Congreso celebrado por la Asociación de Amigos del Progreso y de las Ciencias. La América del tribuno ilustre ha sido la expresión del sentimiento con que los congresistas se despiden de la hospitalaria Valencia. Ha sido más un himno a la cultura de la ciudad que poco tiempo ha sabido dar, con su Exposición Regional ayer, hoy con su Exposición Nacional, pruebas de un ardiente, de un entusiasta amor al trabajo y al saber, que en vano sus enamorados llaman «la hispana».

En verdad que este Congreso ha labrado bien y con fortuna. Cuando se publique el libro de sus tareas, asustará la cantidad de asuntos presentados, examinados, discutidos y aprobados. La comisión valenciana de dicha Exposición ha cumplido como buena en las jornadas a cuya conclusión asistimos.

Alarde de la potencialidad vigorosa de nuestra mentalidad, este Congreso ha sido más en el camino de evidenciarla prácticamente, que en el de demostrarla a que nos gloriamos.

No incumbe al cronista profundizar en asuntos que narra, ni en el por qué de los que describe; pero sólo hoy permitíase algún que para los congresistas valencianos imperando el espíritu expansivo de la sesión valenciana, pues cuanto sea destinado a la ciencia del oficio más funcional, restará en provecho de la cultura, facilitando la misión, y conste, para satisfacción de la sesión referida, que todos los congresistas han sumamente reconocidos, y todos los de su proceder el más agradable de los acuerdos.

Fin de un festejo

Ha sido corrido en el camino del Granómetro elencado, y por la noche se bailó Gran Casino el colillón dispuesto en un obsequio de los excursionistas concurren a la «Semana automovilista», que con la Albufera, con que les agasaja hoy el momento, dan por terminada su brillante breve campaña, habiendo merecido la gran de la ciudad y de la Exposición, pues fueron en responder a su llamamiento, al regateado su asistencia y su oportuno actos dispuestos para el bienestar de la que se dedican y animación de la Exposición y la ciudad.

Quéales un magnífico epíteto, la bella flores, en que serán despedidos y en que drán, una vez más, las lindas excursiones mostrar su hermosura y lucir sus galas.

Los lunes habrán regresado a sus hogares, y en ellas les acompañará constantemente la simpática afectuosa de Valencia, donde solo amigos cariñosos, esperanzados de volver nuevamente en análogas fiestas benéficas.

De otras cosas

El cartel del Concurso Hípico, que acierto de su autor, ha sido remitido a los Circuitos y Sociedades deportivas, para reclamarse aquéllos a cuyo poder no hubieran y quienes teniendo a él derecho no lo hubieran recibido.

El resultado del festejo que anuncia ya oídas más emocionantes pruebas retrata.

Mañana será su asociación, si el aparato no disponen otra cosa, M. en los terrenos de la Malvarrosa. La sesión por esta prueba, es grande; pero hay que decir que en ella extra por mucho la ingenuidad de él habrá ó no habrá «chute», porque aviadores están de malabares, ya que con ellos que terminan sus vuelos sin detrimen sus costillas.

Los aviadores están poniéndose a la de las espadas de cartel, no sólo en el lugar, y a las veces de mala manera y con voluntad, sino en lo de cobrar más está 3.000 pesetas por vuelo.

ADVERTENCIA

Con motivo de la modificación de servicio de apartados de Correos, y objeto de que la correspondencia dirigida a este periódico no sufra retrasos, rogamos a nuestros correspondientes y demás personas que tengan que dirigirse a EL CORREO, se sirvan indicar en la dirección:

Apartado núm. 100

Legislación comercial extranjera

AUSTRIA-HUNGRÍA.—Mezcla de pimienta con aceite.—El ministerio de Agricultura y Comercio ha publicado un decreto en el que se dispone que la mezcla de aceite con la pimienta se considere como falsificación y queda prohibida. Las infracciones a esta disposición serán castigadas con multa, que no llegará a 500 coronas, ó con pena hasta dos meses de prisión. La nueva disposición ha entrado en vigor el 1.º de Mayo.

VENEZUELA.—Pabilos de madera y hierro y aisladores de porcelana.—Por decreto presidencial se ha dispuesto que los pabilos de madera y hierro y los aisladores de porcelana sean aferrados en la 3.ª clase arancelaria, como accesorios para líneas telefónicas.

SALUD Y BELLEZA

La belleza es para la mujer un don divino, que no puede ser preservado material y moralmente, debe incluirse. La belleza va indisolublemente ligada a la salud.

Ninguna mujer saludable puede considerarse realmente tal, salvo algún raro fenómeno, ya que no hay regla sin excepción; pero bien puede decirse que la belleza es inherente a la salud. Y otra, sin embargo, sucumbe a los embates del mal.

La delicada naturaleza femenina se resiente de él y prontamente al choque de numerosas afecciones, vicisitudes y contrariedades a que se expone. Sin embargo, gracias a los adelantos de la ciencia, las enfermedades ó indisposiciones

25-5-9

23-5-9

23-5-9

23-5-9

23-5-9

23-5-9

23-5-9

Patente de invención JOHN C. LINCOLN
Núm. 38.552
MOTORES ELÉCTRICOS DE VELOCIDAD VARIABLE

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. MADRID

CERTIFICADO DE ADICIÓN
FELICISIMO VIRGILI

Núm. 40.227

PARRILLA TUBULAR AEROTERMICA

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid.

Debilidad, Neurastenia, Consunción,
Clorosis, Convalecencia,

ANEMIA

Vino y Jarabe DESCHEN

Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la
sangre cura siempre.—Es muy superior á la carne cruda,
á los ferruginosos, etc.—Da salud, tenaz y hermosura á
todas.—París.—Venta: buenas farmacias.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa C

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono
para conferencias y expedición de despachos, conforme á la
tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción » 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción » 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos
múltiples..... » 0,13

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domici-
lio que no exceda de 30 palabras..... » 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el
abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Anuncios. Esquelas
Reclamos. de
Noticias. Defunción.
Avisos útiles. Novenario.
Comunicados. Aniversario.

á precios muy económicos y

PARA TODOS LOS PERIÓDICOS

Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL

Montera, 19, pral. Madrid

7.000.000 de PREGUNTAS

Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, téc-
nicos, bibliográficos y económicos, que se deseen

Ayúdame al industrial en cualquier nueva empresa, al
ingeniero que desea la resolución de un problema que no oco-
rra, al banquero que estudie algún negocio que se le pro-
ponga, al profesor que desee dar alguna conferencia, al alum-
no que se prepara para los exámenes, etc. etcétera, propor-
cionándole bien un trabajo bibliográfico, detallado, bien un
completo estudio con anotación de beneficios, planes,
presupuesto de obras, precauciones que deben tomarse, dibu-
jos, construcción de máquinas, etc., etc.

Pídaseme prospecto especial (añadiendo 0'10 fr.) á la
OFICINA TÉCNICA DEL M. S. L.,
8 Rue Neuve, París, (9e)

Expóngame con toda claridad lo que se desea saber
A vuelta de correo se indicarán las condiciones

Todos los trabajos que se efectúan serán propiedad de
quien los mande verificar.

Los precios son sumamente económicos, ejecutándose los
trabajos en muy breve plazo.

El último adelanto de la ciencia médica

La renovación del estómago

ó solución estomacal Sánchez

Raudo heróico, puramente vegetal é inofensivo, dedica-
do especialmente á los enfermos crónicos del estómago é ra-
putados incurables. Después de cinco años de experiencia
confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el
único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y
definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores
de estómago, gastralgias, agua de boca, vómito, diarreas é
insipiente. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la
primera dosis y la curación se obtiene con un solo frasco.
Hay centenares de enfermos curados que llevaban 15 y 20
años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio mi-
lagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez
y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros
mareos que deben considerarse siempre como precursores
síntomas de una rápida y perfecta curación. ¡La salvación
y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en
este remedio que anulamos! Aseguramos terminantemente
en todos los casos (excepto en el cáncer é otras de caracte-
res malignos) un éxito completo.

Precio de un frasco, 3 pesetas

De venta en todas las buenas farmacias.

VINO CORDIAL

De Cerebrina compuesto

Este vino es un verdadero cordial, el vigorizante más poderoso
reconstituyente más rápido é íntimo más energético del cuerpo humano y
del cerebro.

Siempre hace bien. Puede tomarse con toda confianza. Su efecto
fortificante es inmediato.

CURA la debilidad y prostración nerviosa producida por insomnio,
exceso de trabajos intelectuales y sufrimientos morales.

CURA la debilidad, descañonamiento, fatiga física y mental ra-
pidamente. Descañonamiento, fatiga física y mental ra-
pidamente.

CURA la anemia, clorosis, jaquecas y neuralgias rebeldes. Ata-
ques de neuritis. Migración de la vista y dolorosa. Flores
blancas. Palpitación del corazón.

CURA la debilidad general, extenuación, decaimiento, parálisis,
temblor y flaquez en las piernas. Infructuosidad pro-
gresiva. Falta de apetito por atonía del estómago. Dispepsia y diarrea.

CURA la tristeza, depresión física y mental. Pérdida de la
memoria, incapacidad para estudios y negocios. Vahidos,
decaimiento y esterilidad.

CURA la debilidad de la médula espinal y convalecencias desca-
ñonadas.

Este es el específico legítimo é insólito en compararlo hasta completa
curación. No admite sustitutos.

De venta en todas las Farmacias.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad Anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata

en Baracaldo y Sestao

Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Mar-
tín—Siemens.

Hierros laminados y homogéneos en todas las formas co-
merciales.

Aceros Bessemer, Siemens—Martín y Tropenas en las
dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Figuelo, pesados y ligeros, para ferrocarriles,
minas y otras industrias.

Carriles Phénix ó Broso para tranvías eléctricos.

Figueras para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edifi-
cios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación y
otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubas y baños galvanizados.

Lateria para fábricas de conservas.

Embases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y

Sevilla.—Tres salidas semanales de todos

los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Talco Boratado Grisi.

Deliciosamente perfumado y compuesto de sustancias
absolutamente puras.—Es el que se puede usar con más con-
fianza para el tocador.

El Talco Boratado Grisi suaviza, hermosa y conserva la
piel, privándole de todo género de irritaciones, escoriaciones
y sarpuillos.

Se recomienda después del baño para secar y suavizar el
cutis.

Debe usarse después de afeitarse.

Las señoras deben preferirlo á ningún otro, pues no daña
ni mancha el cutis.

Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR

MILLES. LOU DE MAN

35, Rue Jacques-Jordaens, 35

Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

Jarabe de Rábano yodado

DE

GRIMAULT Y COMP.

Recomendado por los médicos en lugar del jarabe antiescor-
bútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el
infantismo, el escorbuto, las erupciones de la piel en los
niños pálidos; enfeques y delicados, para recuperar las
glandulas del cuello y reanimar el apetito.

Desconfiarse de las imitaciones y falsificaciones.

8, Rue Vivienne, París, y en todas las farmacias.

Sociedad francesa de perforación

Y DE INVESTIGACIONES MINERAS

La más importante empresa de sondos de Francia

CAPITAL SOCIAL: 2.500.000 FRANCOES

DOMICILIO SOCIAL

Rue de la Victoire, 14, París

Sondos de todas clases sistema « R A K Y »

Patentado en los principales países.

Sondos con trépano combinado con el sonde-
deo al diamante.

Determinación exacta de los terrenos por la
toma completa de testigos.

PROYECTOS DE SONDEO

Compra y venta de concesiones de carbón,
de minerales y demás negocios mineros de to-
das clases.

Explotación de petróleo. — Investigaciones
geológicas, etc., etc.

Numerosos trabajos han sido ejecutados en
Francia, España y Rusia.

Jarabe de San Agustín

DEL FRAILE BONIFACIO

DE LAS PALMAS

Purifica y regenera la sangre

Fortalece á los débiles

Cura rápidamente todas las enfermedades que
engendran las impurezas de la sangre

Este Jarabe se prepara única-
mente en el Laboratorio Químico-Farmacéutico de
la iglesia de San Agustín de Génova (Italia.)
A cada frasco de Jarabe acompaña un libro con las ins-
trucciones para su uso.

De venta en las principales farmacias del mundo.

FILTROS

para agua, clarificadores

y esterilizadores

desde 3'75 ptas. Ba-

terías de cocina.

Cafeteras.

Baños. Tops in-

gleses de una pieza.

Duchas y mil ar-

tículos de ajuar de

casa. Precios fi-

jos baratos. Bo-

tellas THERMOS

baratísimas. Lá-

mparas de jardín.

Infiernillos de

viaje. Antigua Lam-

pistería de MARIB,

12, Plaza de Herrado-

res, 12 (ojo), esquina á

San Felipe Neri.

VIVIFICAD vuestros órga-

nos fatigados por medio de

órganos sanos.— Fermentos

orgánicos a Zévor en com-

primidos de 9 gr. 50 cada uno.

Digestivos: Dispepsias de

toda naturaleza, atonía diges-

tiva y nutrición insuficiente,

las convalecencias difíciles y

las enfermedades consuntivas.

—Entéricos: Dispepsia Intes-

tinal, enteritis simple ó man-

comembranosa, diarrea simple ó

de los países calientes.—Cap-

sulares: Hemorragias de toda

naturaleza. Tiroideos: Obsi-

dad, Bocio, obstrucciones

ganglionarias y tumores lin-

fáticos.—Mamarios. Em-

pleados en los fibromas, pue-

den evitar la operación.—He-

páticos: Cirrosis del hígado,

alcoholismo, insuficiencia fun-

cional de la artritis y de los

deprimidos.—Rénicos: Albu-

minuria, uremia, supuraciones

de los riñones.—Lactarios:

Serocación láctea, desar-

rollo de las glándulas mami-

arias.—Ováricos: Afecciones

útero-ovarianas, cloro-ane-
mia de los adolescentes, dismen-

orreas.

Coire, 79, rue de Cherche-

Midi, París y en las buenas

farmacias del mundo.

Lampara SIRIUS

De filamento metálico.—Pro-

ducen luz blanca y agradable.

—Son de gran duración y no

se rompe el filamento al fla-

piarlas.—Pueden colocarse en

todas posiciones.

Han llegado las de 16 bujías

que consumen cinco. Se ven-

den á tres y media pesetas.

También las hay de 25, 32, 50

y 100 bujías, que consumen

3, 4, 16 y 33 respectivamente.

Como en 75 á 100 horas se

amortiza el valor de la lám-

para puede durar mil, se obtie-

ne en este tiempo la no despesa-

ble economía de 56, 56, 60

y 125 ptas. respectivamente.

Se venden Droguería de A. Be-

pinosa, Las Palmas

Harina de flor

de TRIGO

Es la de más confianza

Absolutamente PURA

Existe en los almaseses al

por mayor

Únicos exportadores

SPEHLING & WILLIAMS

LORENA

Hospital de niños

PLAYA DE LAS CANTERAS

Servicio gratuito

Hay camas disponibles para

niños mayores de cuatro años

en la sección de cirugía, tuber-

culosis externa, asma y de-

bilidad general y en la sección

de convalescentes, que necesi-

tan de la medicación marina.

Para informes dirigirse á la

Sra. Superiora, la que admite

donativos para el mismo.

ALFRED VILLIAMS escritor-

io y depósito general, Vie-

ta y Clavijo 24.—Almacenes

Carretara al Puerto de la

Luz (Alcañalillas).—Agencia

de cesas acreditadas en Ingla-

terra, Francia, Alemania, Sue-

cia, Noruega y Bélgica. Espe-

cialidades en harinas y cere-

ales de Inglaterra y la Argen-

tina.—Maquinaria Inglesa.—

Toda clase de materiales para

empaque de frutos de los paí-

ses productores.

Casa en Santa Cruz de Te-

narife, San Clemente, 2 pral.

EDIANA DE ARANGO.

Salas naturales timola-

dadas para irrigaciones va-

ginales y lavados vulvares.—

Medalla de Oro en 1900 y 1906.

—Indispensable para la hie-

gie-nitica de la mujer. Es más

agradable y eficaz desinfecta-

nte.—Precio, 1 peseta ca-

da cajita.—De venta en far-

macias y droguerías.

Trabajos de fundición. En

los talleres de los señores

Blandy Brothers y Compañía

del Puerto de La Luz se hacen

toda clase de trabajos, á pre-

cios reducidos.

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PESETAS

Madrid, un mes..... 1'50